

Europe

本报讯 4月16日下午,卢森堡旅游签证(郑州)便捷服务平台在郑东新区举行揭牌仪式,郑州成为北京、上海之外,国内第三个能够办理卢森堡签证的城市,实现了河南省办理签证业务“零”的突破。此举不仅丰富了郑州—卢森堡“空中丝绸之路”的内涵,也为我省对外开放掀开新的历史性重要篇章,标志着郑州向国家中心城市迈出了实质性一步。
记者 马燕 通讯员 李盼 文/图



更便捷！家门口办签证畅游26国

卢森堡旅游签证(郑州)服务平台在郑东新区举行揭牌仪式 河南签证业务“零”突破,居民前往欧洲更省心省时省力省钱

在郑办申根签证,人均节约1500元、7个工作日

16日下午,卢森堡旅游签证(郑州)便捷服务平台(以下简称签证服务平台)在郑东新区举行揭牌仪式,副省长何金平,卢森堡驻华大使俞博生代表双方为签证服务平台揭牌并分别致辞。省政府副秘书长万旭主持仪式。省政府外侨办主任付静,省旅游局巡视员张凤友,郑州市委常委,郑东新区党工委副书记、管委会主任王鹏出席

仪式。河南航投党委书记、董事长张明超,总经理、副董事长、党委副书记刘建葆等参加揭牌仪式。

记者了解到,这一揭牌仪式意义非同凡响,它标志着郑州成为北京、上海之外,国内第三个能够办理卢森堡签证的城市,这不仅实现了我省办理签证业务“零”的突破,也为我省及周边居民节约了赴卢森堡签证的时间和费用,对于我省

经济发展也是一个大好消息。

具体讲,卢森堡驻华使馆在郑州就可以为河南及周边居民提供个人信息采集服务,递交申根签证申请材料 and 生物信息采集业务均可在郑州完成。从申请者赴北京“去办”到签证官至郑州“来办”,可为河南百姓节约人均1500元左右的费用和7个工作日的时间,省心省时省力省钱。

新闻延伸

在家门口这样办签证
2~3个工作日就可办好



家住郑州市的王女士,揭牌当天兴冲冲地来到该平台位于郑东新区龙湖壹号的办公地点,现场体验了申根签证的“家门口服务”。在工作人员的指导下,王女士提交了申请材料,卢森堡驻华使馆领事 Sébastien Roussilat(刘子剑)现场用专用设备完成了王女士的指纹信息采集。“接下来就等结果了,2~3个工作日就可拿到签证,实现畅游申根26国,简直太方便了,足不出户啊!”王女士激动地说。

据工作人员介绍,签证服务还包括申根签证咨询及表格协助,帮助申请人完成在线表格申请;核查申请人有关资料;以及欧洲旅游产品咨询、保险、机票、酒店代订等多项内容。

郑州出境游,已跻身赴欧旅游十大客源地

去年6月14日,习近平总书记会在会见卢森堡首相贝泰尔时指出:“中方支持建设郑州—卢森堡‘空中丝绸之路’。要加强文化、教育、体育等人文交流,提高人员往来便利化水平。”贝泰尔来豫访问考察期间,河南航投与卢森堡驻华使馆签署了《在河南开展签证便利业务的谅解备忘录》,协议商定卢森堡驻华使馆在郑州为河南及其周边省份居民提供签证服务。

国内发达省份开展签证业务

的模式多为“企业+使馆”。早在豫卢航空货运合作之初,河南航投就开始谋划加强人文、贸易等全方位的合作,联络卢森堡使馆争取在郑州设立欧盟签证中心。但欧盟在中国“15+3”非设领城市设立签证中心名单中并不包括郑州,设立欧盟签证中心的条件尚不具备。河南航投与多方不断协商、反复沟通,最终拿出一份获得双方国家机构认可的可行性方案——卢森堡使馆为河南居民提供“量身打造”

的签证便捷服务。此次签证服务平台揭牌,标志着这项双方上下期盼已久的重大举措正式落地。

记者在现场了解到,商业人士对该签证服务平台的发展前景非常看好,认为市场潜力很大。

据统计,欧洲是中国人洲际旅行第二大目的地,2017年中国游客赴欧旅游人次占总人次的9.3%,同比增幅13.3%,是所有洲际市场增长最快的。郑州出境游实力逐渐显现,2017年跻身赴欧旅游十大客源地。

为河南“量身打造”签证便捷服务

对这一数据,卢森堡欧亚申根集团及卢森堡艾米莉·韦伯集团总经理福纳德·汉尼克表示并不意外。他介绍说,作为欧洲“养在深闺人未识”的瑰宝,卢森堡国家虽小,却有“一千零一面之国”的美誉,不仅包含申根文化之源、古堡文化、红酒酿造等传统资源,还是世界重要的金融中心,全球第二、

欧洲最大的投资基金中心,也是欧元区最大的私人银行中心。因此,无论是想体验“千堡之国”的古典韵味,还是欧洲“华尔街”的现代气息,抑或是深造、创业等商务考察旅游,卢森堡都是绝佳选择。

据河南航投文化旅游公司董事长史彬彬介绍,一直以来,受制于签证和航班等因素,河南多数出

境游跟团或自由行仍由北上广或武汉等地完成集结,造成河南客源外流,不仅增加了本地居民的出行成本,更限制了本土旅游业的发展。有了签证服务平台的揭牌运营,河南航投目前正与多家国内外航企洽谈,积极推进郑州—卢森堡客运航线的开通,为河南居民出境游提供签证、出行“双便捷”服务。

签证服务平台运营社会意义重大

参加揭牌仪式的一些专家认为,签证服务平台运营带来的社会意义不容小觑。一方面,签证服务的开展,完善了郑州的综合服务功能,开放高地功能和人文凝聚功能,郑州打造国家中心城市实力大增。另一方面,签证服务能有效促

进河南旅游业发展,为河南发展高端服务业和经济结构转型升级带来新动能。

河南航投党委书记、董事长张明超说:“河南航投始终紧扣省委、省政府的战略部署,通过重点项目落地持续推进郑州—卢森堡

‘空中丝绸之路’建设。下一步,我们将抓住难得机遇,奋勇当先,让‘空中丝绸之路’越飞越广。在开展签证服务的基础上,加快推进郑州—卢森堡客运航线的开通,为河南省经济高质量发展贡献一份力量。”



新闻链接

什么是申根签证?

最初由欧洲5个国家在卢森堡一个叫申根的小镇签订的一份协议。协议规定:成员国对短期逗留者颁发统一格式的签证,申请人只需获得申根国其中一个国家的签证,就可以在签证有效期和停留期内在申根国自由通行。如今申根协议包括26个国家。

26个欧洲申根国家

奥地利、比利时、丹麦、芬兰、法国、德国、冰岛、意大利、希腊、卢森堡、荷兰、挪威、葡萄牙、西班牙、瑞典、匈牙利、捷克、斯洛伐克、斯洛文尼亚、波兰、爱沙尼亚、拉脱维亚、立陶宛、瑞士、列支敦士登、马耳他。